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Delprov D Uppgift 18-25. Fullstdndiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter.

Hjilpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga delprov (Delprov B, C och
D). Tillsammans kan de ge 67 poédng varav 24 E-, 24 C- och 19 A-poing.

Gréns for provbetyget

E: 17 poédng

D: 26 poédng varav 8 podng pd minst C-niva
C: 34 podng varav 14 podng pa minst C-niva
B: 44 poéng varav 6 podng pa A-niva

A: 53 podng varav 11 podng pad A-niva

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullsténdig 16sning eller ett svar.
Dér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behdver du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvinder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg &r tillatna. Skriv dina l6sningar pa separat papper.

18.

19.

20.

Berékna ldngden pa sidan x 1 triangeln.

Figuren visar grafen till en funktion f. Grafen gar genom de tre markerade
punkterna.
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Bestdm J f(x)dx.
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En viss UHD-tv kostar idag 33 700 kr men den minskar snabbt i virde.
Virdet av tvin kan beskrivas med modellen

V(1) =33700¢ %034
dar V(¢) ar véardet av tv:n 1 kronor och ¢ dr tiden 1 manader efter inkdpet.

a)  Bestdm hur manga ménader efter inkdpet som tv:n dr vird 20 000 kr.

b)  Bestdm vid vilken tidpunkt som virdeminskningen (i kr/mén) ar
hélften sa stor som virdeminskningen vid inkdpet.

(2/0/0)

(2/0/0)

(2/0/0)

(0/2/0)
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Ken ska anldgga en grasmatta pa sin tomt. Han méter sidorna till 13 m,
20 m, 10 m och 24 m. Se figur. En av grasmattans vinklar ar 90°.

griasmatta

\

/

Ken har grisfré som ricker till 250 m”. Avgér om grisfréna kommer att
ricka till hela grasmattan. (0/4/0)

24

Albins vikt kan beskrivas med funktionen
V(£)=0,107°-1,23¢> +6,511+3,72

dar vikten V kg ér en funktion av tiden ¢ ar efter fodseln. Funktionen géller
under hans sex forsta levnadsar.

Den hastighet som Albins vikt 6kar med varierar. Bestdm vilka virden
hastigheten kan anta under Albins sex forsta levnadsar. (0/0/2)

For polynomfunktionen f géller att f’(x) >0 for alla x.
Bestdm antalet reella losningar till ekvationen f(x)=0 (0/0/2)
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Sam och Sofia har fatt Gverblivna tygbitar frdn en mobelfabrik. Tygbitarna

har en rundad sida som kan beskrivas med kurvan y = -0, 5x° +x+3
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De ténker klippa bade rektanguldra och kvadratiska tygservetter och vill att
varje tygbit ska ricka till en servett. De tdnker anvénda tygbitarnas raka
kanter som sidor i servetterna. Se figur.

Sam och Sofia vill att servetterna ska ha s stor area som mgjligt.

a)  Bestdm bredden pé de rektanguldra tygservetterna sé att arean blir sa
stor som mojligt. Svara i dm med tva decimalers noggrannhet.

b)  Bestdm sidan pa de kvadratiska tygservetterna sa att arean blir sa
stor som mojligt. Svara i dm med tva decimalers noggrannhet.

For funktionen f géller att f(x) = X+ ke +2,9%x

dér konstanten &k >0
Grafen till funktionen har en terrasspunkt for ett visst virde pa .

Bestdm detta vérde pa .

(0/2/0)

(0/0/3)

(0/0/3)



